



# 与高校深度合作 打造特色莲文化

## 省“国培计划”专家为通川区一小莲湖学校把脉开方

本报讯 (记者 王万礼) 近日,四川省“国培计划”第五批中小学卓越校长(小学)培养工程专家入校诊断活动走进通川区一小莲湖学校,通过“听、看、查、谈、议”,全方位、多维度地考察调研,为学校高质量发展把脉开方。

四川省“国培计划”第五期卓越校长(小学)培养工程由四川省教育厅委托,国家教育行政学院承办。项目主要依据《四川省新时代中小学卓越校长(2020—2031年)培养计划》和四川省全面提高义务教育质量的总体要求,由四川省教育厅,面向全省遴选一批具备教育家发展潜质、在办学治校等方面具有引领示范的优秀小学校长(书记),通过周期培训、科学指导、系统培养,为四川教育造就一批卓越校长,提供领军人才支撑。

该项目作为国家教育行政学院承接的“高规格、高标准、高质量”品牌项目,学院整体规划设计,开展为期三个阶段的系统化、连续性、递进式培训培养。第一阶段为集中反思凝练期,帮助学员更新教育理念,诊断发展问题,反思办学实践,修改完善学校规划。

第一阶段入校诊断是根据培养目标,遴选“针对性强、专业性强、学术性强”的,在国内有一定影响,在各省专门从事干训和学校管理的知名学者和知名校长担任理论和实践导师,进行专项“点对点”理论与实践指导,促进参培校长办学治校改革实践能力提升与凝练办学思想等目标的达成。

当天,上海师范大学教育学院原院长、教授、博士生导师,全国教育专业学位研究生教育指导委员会委员,教育部中小学校长国家级培训专家夏惠贤;正高级教师,特级教师,全国优秀教师,全国中小学领航名校长,四川省学术和技术带头人,沪师附小城西学校党总支书记、校长李维兵;正高级教师,四川省特级教师,四川省第十五批学术和技术带头人,四川省名师工作室领衔人,四川省卓越校长工作室领衔人,通川区一小党总支书记冯正东;国家教育行政学院中国教育干部网络学院教师杨永琨等专家,深入校园,通过考察校园、听取汇报、查阅材料、课堂听课、座谈交流、专家交流、反馈意见等环节,详细了解学校办学情况,查找学校发展遇到的困惑,认真分析当前存



参观校园。

在问题的原因,深入探索解决对策。

专家对学校文化建设、师生精神面貌、各功能教室使用、学校日常管理等进行实地考察。对学校优美的环境和精心的布局给予了肯定,同时从专业视角提出了一些关于校园空间利用与优化的建议。

四川省“国培计划”第五批中小学卓越校长(小学)培养工程成员、学校党总支书记杨进,就学校办学实践、办学成效、存在问题、下一步改进的措施等情况作了深入汇报,详细介绍了学校的发展历程、办学理念、师资队伍、特色课程、教学管理以及近年来取得的教育教学成果。

为了深入了解办学治校等情况,专家们查阅了学校的各类资料,包括学校章程、管理制度、德育工作、教学计划、学生作业、教研活动记录等。通过资料分析,了解学校日常教学管理的规范程度、教师的教学态度与专业能力,以及学生的学习情况。在查阅过程中,他们对学校的规范管理给予了认可,同时也针对部分细节提出了优化建议,期望学校能在教学管理的精细化道路上更进一步。

课堂是教育教学的主阵地,专家们深

入课堂,进行现场听课诊断。走进数学课堂,听刘于靖老师执教的《小数的初步认识》。走进语文课堂,听朱曦老师执教的《两小儿辩日》,认真观察教师的教学过程、学生的学习状态以及师生之间的互动情况。课后,专家与授课教师进行面对面的交流,从教学目标的设定、教学方法的运用、教学过程的组织到学生学习效果的达成等方面,进行了细致点评。

活动中,专家们还与学校中层干部、骨干教师及学生家长代表等进行了深度访谈,了解学校发展中存在的主要问题,面临的机遇与挑战,对教师在教学中遇到的困惑进行了耐心解答。

经过一天的入校诊断,专家们对学校的整体情况有了全面而深入的了解,对学校在办学理念、师资队伍、教育教学管理等方面取得的成绩给予了充分肯定,并提出了诊断意见:学校要加强课程体系建设,强化教师专业发展,狠抓精细化管理,强调学校要结合自身优势,深入挖掘打造莲文化,开发莲文化特色课程,与当地高校四川文理学院进行深度合作。

## 法治为盾护成长 平安为基筑校园

### 大竹县第九小学开展法治教育专题讲座

本报讯 (见习记者 杨航 通讯员 庞小东) 为进一步增强学生的法治观念,营造平安和谐的校园环境,近日,大竹县第九小学开展2025年春季学期法治教育专题讲座,全校初中年级师生共同聆听了这堂法治教育课。

学校法治副校长、大竹县公安局竹阳西区分派出所民警郑峰警官为师生进行法治主题宣讲。郑峰针对初中学生普遍存在的思想不成熟、辨别是非能力差、自制能力弱等情况,从“养成良好习惯,自觉守法”“抵制不良诱惑,拒绝盲从”“学会自我保护,智慧应

对侵害”等三方面,用简单直白的语言进行了深入浅出的讲解。

宣讲过程中,郑峰引用“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”的古训,提醒同学们要时刻警惕不良行为,从小规范言行,远离违法隐患。他通过列举携带管制刀具、校园欺凌、故意毁坏公物等典型案例,生动诠释了“千里之堤溃于蚁穴”的道理,告诫同学们要从小事做起,严格遵守法律法规。

同时,郑峰还鼓励同学们在面对身边的不当行为时,要勇于站出来劝阻并普及

法律知识。他以同学矛盾引发打架为例,援引《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定,详细说明了暴力的严重后果,呼吁学生成为法治精神的传播者和践行者。此外,郑峰还强调“安全优先”的原则,让同学们在遇到敲诈、抢劫等危险情况时,要保持冷静,及时呼救或报警,避免与犯罪分子正面冲突。

此次讲座通过理论讲解与案例剖析相结合的方式,不仅增强了学生们的法治意识,也为构建平安校园、培养知法守法的青少年奠定了坚实基础。

### 招标公告

位于通川区朝阳东路70号的达州市三委小区停车场及公共区域对外承包,欢迎有资质的物管企业参与竞标。

投标企业需到业委会领取投标资料,现场了解物业状况。

报名截止时间:3月18日18:00

联系人: 习良 13518245678

陈于轩 13882849595

达州市三委小区业主委员会

2025年3月13日

### 收回许可证公告

编号:通川烟专收回(2025)收告第5号

下列烟草专卖许可证因无法收回,根据《烟草专卖许可证管理办法实施细则》第六十八条等规定,现予以公告收回,一经公告即视为收回:

许可证号码	企业名称(字号)	经营者/法定代表人(负责人)	经营地址/住所或者主要经营场所
511702106991	达州市通川区黎老么副食店	黎军	通川区达运汽车客运北站候车厅14号门市

联系人:罗彦舜 联系电话:0818-2136086

联系地址:四川省达州市通川区鹅市巷79号

达州市通川区烟草专卖局

2025年3月13日

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州融媒APP。

